Задача 41. 

Стальная проволока, подсоединенная к источнику ЭДС, под действием тока сильно нагревается. Если половину раскаленной проволоки опустить в дистиллированную воду, оставшаяся на воздухе часть нагревается еще сильнее. Объясните это явление.
Решение.

Проволока, по которой течет ток, нагревается из-за выделения джоулева тепла, мощность которого равна 
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Представим проволоку в виде двух последовательно соединенных друг с другом и источником тока резисторов (см. рисунок).

Запишем закон Ома для нашей замкнутой цепи: 
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Е – ЭДС, r – внутреннее сопротивление источника тока.
Если часть раскаленной проволоки опустить в воду, то она охладится, и ее сопротивление R1 уменьшится. Сила тока при этом возрастет. Так как сопротивление части проволоки, оставшейся в воздухе, R2 при этом не меняется, то, согласно формуле (1), количество выделяющегося здесь тепла, а, следовательно, и температура увеличатся.
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